## О РАЗВИТИИ РЫНКА ЦИФРОВЫХ ФИНАНСОВЫХ АКТИВОВ

## Бахмат В.Д.

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники г. Минск, Республика Беларусь

Ефремов А. А. – канд. экон. наук, доцент

Аннотация. Статья посвящена криптовалюте и методам формирования инвестиционной стратегии.

Ключевые слова. Криптовалюта, инвестиционная стратегия, рынок цифровых активов.

Современный мир требует инновационных решений. Одним из главных новшеств последних лет является криптовалюта. Криптовалюту на сегодняшний день можно смело назвать «деньгами будущего», так как она имеет многочисленные явные преимущества перед фиатной денежной системой. Способы применения криптовалюты многочисленны и их становится больше по мере развития цифровой экономики.

Под цифровым финансовым активом чаще всего понимают криптовалюты. В данном докладе будем рассматривать криптовалюту только с точки зрения валюты в привычном нам понимании. Криптовалюта — это цифровая платежная система, при проверке транзакций в которой не участвуют банки. Это система с равноправными участниками, позволяющая любому пользователю, находящемуся в любом месте, отправлять и получать платежи. Криптовалюты обрабатываются в распределенном публичном реестре — блокчейне, где хранятся записи обо всех транзакциях, обновляемые держателями валюты.

Можно выделить основные положительные и отрицательные стороны использования криптовалют. К положительным сторонам можно отнести:

Децентрализация

низкие транзакицонные издержки

быстрые платежи

конфиденциальность

неподверженность инфляции (ограниченная эмиссия)

Отрицательными сторонами являются:

высокая волотильность

риск взлома

преступное использования

Методы формирования инвестиционной стратегии

Для изучения рынка ЦФА применяется фундаментальный и технический анализ.

Если вы собираетесь инвестировать в новые криптовалюты или токены, о которых известно не слишком много, но у них есть потенциал роста, вам в первую очередь нужно проверить следующие составляющие крипто-проекта:

White Paper или план функционирования проекта. Необходимо проверить, существует ли технический документ развития криптовалюты, платформы или другого актива, которые предлагаются для инвестирования.

стоит обратить внимание на то, кто стоит за тем или иным проектом, проанализировать опыт команды и ресурсы, которыми располагает проект. Бывают случаи, когда весь проект – это фикция, а «команда» – несуществующие люди.

важно, чтобы у проекта был план развития и чтобы в нем было описано, что и в какой период разработчики планируют реализовать, какие действия выполнить для повышения ценности своей или токенов криптовалюты.

Будьте осторожны с ложной информацией, распространяемой в сети ботами или рекламодателями. Эти типы проектов обещают высокую прибыль в виде дивидендов, но нередко являются просто пирамидами и существуют очень недолго, принося прибыль только своим владельцам.

Технический анализ преимущественно основывается на изучении ценовых графиков криптовалют за разные промежутки времени. Он использует различные методы прогнозирования цен, такие как: волны Эллиотта, японские свечи или уровни Фибоначчи. Технический анализ в основном используется на довольно «стабильных» рынках, которые существуют уже около десятка лет. Курсы криптовалюты/токенов изменчивы, и использование этого анализа может быть очень рискованным. Стоит подходить к его использованию очень аккуратно.

Необходимо обратить внимание на стоимость криптовалют, которая изменяется постоянно и часто разница составляет сотни процентов за месяцы или даже недели. Например в 2016 году цена за одну монету ВТС была равна 600 у.е.. На апрель 2022 года цена равняется 46000 у.е.

Тем самым можно сказать, что инвесторы которые вложили свои средства тогда уже увеличили свой капитал в 71 раз. Однако стоит учитывать, что есть и те кто купил "монету" на пиковых ценах. а позже цена её снизилась.

Сложно так же не заметить и активное развитие рынка криптовалют. Рынок ЦФА развивается быстрее всех других финансовых рынков и на сегодня его общая капитализация превышает 1 100 000 000 000 долларов США. Конечно, 62% этого объема составляет капитализация Bitcoin, но и другие проекты демонстрируют рост, который во многом связан именно с увеличением стоимости монет ВТС.

Широкое распространение криптовалют привело к их повсеместному использованию. По сравнению с акциями, облигациями, паевыми инвестиционными фондами и драгоценными металлами криптовалюты гораздо более гибки в использовании. Монеты ВТС и ЕТН — это больше чем просто инвестиционные активы, они являются формой виртуальных денег. Все больше магазинов, ресторанов, банков уже принимают платежи в криптовалюте, и ожидается только большее признание цифровых денег в качестве платежного инструмента. Кроме этого, стоит отметить что ряд государств на законодательном уровне приняло криптовалюты как законные средства платежа на равне с национальной фиатной валютой. Считаю, что это служит доказательством надежности и дальнейшего развития криптовалют и повсеместное их применение. Это обеспечивает большую гибкость и свободу для инвестора, включая возможность превращать свои активы в товары и услуги одним щелчком мыши.

Цены на рынке криптовалют нестабильны и очень часто на них влияют факторы, которые невозможно предугадать или предположить какое будет поведение криптовалюты после свершения того или иного события. Например, стоит привести случай, когда Илон Маск размещая публикации в социальной сети Twitter о каком-то из своих действий, резко повышал или понижал курс и стоимость криптовалют. Так же, например, события произошедшие в Казахстане в начале 2022 года, существенно снизили курс монеты ВТС, потому что в стране находилась большая часть от мировой добычи биткоина.

Нюансов инвестирования в криптовалюты значительно больше, при выборе момента и объекта инвестирования необходимо не один раз удостовериться в своем выборе и решении. Однако, в последнее время инвестиция в криптовалюты является все более популярной и простой.

Грамотно используя различные технические и аналитические средства для анализа и прогнозирования цен на ЦФА, можно сказать что криптовалюты на текущий момент являются одним из наиболее востребованных и популярных направлений для инвестирования.

## Список использованных источников:

- 1. Что нужно знать о криптовалюте [Электронный ресурс] Режим доступа: https://www.gpb-am.ru/press-center/journal/65-chto-nuzhno-znat-o-kriptovaliute. Дата доступа 9.04.2022.
- 2. Формирование инвестиционной стратегии [Электронный ресурс] Режим доступа https://scienceforum.ru/2015/article/2015008976. Дата доступа 9.04.2022.